
Информация 

 

за инвестиционно предложение: „Изграждане на гараж за реанимобили и радиобиологични 

кабинети за деконтаминация за нуждите на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД” 

 
 
 
 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: 

  Предмет на инвестиционното предложение е  проектиране и изграждане на нова 
двуетажна сграда, намираща се  до съществуващата Служба трудова медицина (СТМ) 
на  територията на Електропроизводство - 2 на АЕЦ "Козлодуй".Необходимостта от такава 
сграда произлиза от проведено общо аварийно учение на тема "Действия на персонала на АЕЦ 
"Козлодуй" в случай на аварийно събитие при превоз на ОЯГ". След извършен анализ и отчет 
от провеждането му, както и с оглед подобряване на условията за работа в СТМ, е установена 
необходимост от изграждане на такъв тип сграда. 
     На първи етаж ще се обособят  помещения за деконтаминация на пострадал контаминиран 
персонал, гараж за 3 бр. реанимобила, а на втори етаж ще бъдат разположени обслужващи 
помещения за нуждите на СТМ. 

 
       2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от 
други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване 
на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура 
(пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, 
предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

        Новопроектираната сграда ще бъде със застроена площ около 180 - 200м2, северно от 

сграда СТМ, в непосредствена близост (на калкан) до съществуваща сграда СТМ – на два 

етажа, свързана със съществуващата сграда на първо и второ ниво, чрез хоризонтална връзка.  

       На първи етаж са разполагат: 

- Рампа за достъп до кабинет за неотложна медицинска помощ. 

- Гараж за 3 бр. реанимобила. 

       Помещения за деконтаминация представляват 3 бр. отделени едно от друго помещения, 

през които преминават последователно контаминирани лица. Процеса на деконтаминация  се 

провежда в взаимосвързани помещения в конфигурацията на сградата: „замърсено 

помещение” с място за дозиметрист за прием на пострадали оборудвано със необходимите 

средства за оказване на помощ, кушетка и контейнер за контаминирано облекло,  следва 

помещение за деконтаминация оборудвано с отделно разположени вани и  душове за 



обработка на пострадалите, след което се преминава в „чисто” помещение с място за 

дозиметрист и нататък – към сграда на СТМ. Помещенията се отделят едно от друго с 

автоматични плъзгащи врати. Всички подове и стени на помещенията за деконтаминация се 

облицоват с покрития позволяващи лесно почистване и дезактивация. 

       - На втория етаж се предвиждат спомагателни помещения за персонала  на СТМ и зала 

за оперативни съвещания.  

Няма необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура. 

Предвиждат се изкопни работи за фундаментите на сградата. 

При работата няма да се използва взрив. 

 
3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване 
на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 
одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 

Инвестиционното предложение е в съответствие с одобрения ПУП ПРЗ на площадката 
на АЕЦ „Козлодуй”, влязъл в сила на 30.01.2019 г. и подлежи на съгласувателен и 
разрешителен режим, съгласно Закона за устройство на територията (ЗУТ).  

Одобряващият орган е МРРБ. 
 
4. Местоположение: 

Територията, на която ще се изпълнява инвестиционното предложение е на площадката 
на АЕЦ „Козлодуй”,  в имот с идентификатор 77548.189. 218, собственост на „АЕЦ Козлодуй” 
ЕАД, съгласно Акт №152/22.03.2001 г. за държавна собственост (частна).  

Не се засягат защитени територии и територии за опазване на обектите на културното 
наследство. 

Инвестиционното предложение не води до промяна на съществуващата 
инфраструктура. 

 
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 
По време на строителството:  
- Строителни материали – бетон, арматура, тръби, подови настилки, кабели и др. 
- Природни ресурси – пясък, чакъл и др. 
 
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

В процеса на работа не се очаква емитиране на опасни вещества, при които се 
осъществява или е възможен контакт с води. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 



По време на строителството се очаква образуване на емисии на вредни вещества от 
строителна техника.  

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

Отпадъци от строителни дейности в периода на строителството – смесени строителни 
отпадъци. 

Третирането и транспортирането на отпадъците от строителните дейности ще се 
извършва от Изпълнителя на строежа, въз основа на писмен договор с Възложителя, в 
съответствие с изискванията на Закона за управление на отпадъците и плана за управление на 
отпадъците по чл.11, ал.1 от ЗУО (ако се изисква съглано действащата наредба) и вътрешните 
документи на “АЕЦ Козлодуй” ЕАД.    

9. Отпадъчни води: 

             Ще бъде проектирана специализирана локална канализация за отвеждане на отпадни
води образувани при деконтаминиране на персонал и помещения, като заустването ще се
извърши в подходящ за целта съд с обем около 5,0 м3, с възможност за изпомпване
на  съдържанието му.  
            В сградата не се предвижда изграждането на санитарни помещения - тоалетни и бани.
Ще се използват съществуващите в СТМ. 
           Предвижда се изместване на попадащата под сградата  канализация,  в която се зауства
и канализацията на СТМ, както и проектиране на дъждовна канализация за поемане  и
отвеждане на повърхностните води.              
          Незначителни количества битови отпадъчни води, заедно с дъждовните води ще бъдат
заустени в съществуващата площадкова канализация за смесени води.  
 
            
 

        10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 
предприятието/съоръжението: 

Не се предвижда работа и съхраняване на опасни химични вещества при изпълнение на 
Инвестиционното предложение.  

  

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 


